KONSPEKT LEKCJI W KLASIE

Opracowała: Paulina Andrzejczak


TEMAT: ROZWIĄZYWANIE NIERÓWNOŚCI

Cel ogólny

· utrwalenie umiejętności zapisu nierówności na podstawie zaznaczonego zbioru na osi liczbowej, 
- wykorzystanie znanych twierdzeń służących do rozwiązywania równań w rozwiązywaniu nierówności, 
- poznanie twierdzenia dotyczącego rozwiązywania nierówności, w której należy zmienić znak nierówności, 
- wyrobienie wśród uczniów zrozumienia, że nierówność uważamy za rozwiązaną jeżeli możemy określić zbiór wszystkich jej rozwiązań. 

Cele operacyjne

Uczeń: 

· zna położenie punktu o podanej współrzędnej na osi liczbowej 

· dokonuje podstawowych przekształceń równania znając twierdzenia służące do rozwiązywania 

· podpisze nierówność zilustrowaną na osi liczbowej 

· zapisuje treść prostego zadania w postaci nierówności 

· rozpoznaje równanie i nierówności równoważne 

· zna wszystkie twierdzenia związane z rozwiązaniem nierówności 

· potrafi sam wykorzystać odpowiednie twierdzenia w rozwiązywaniu nierówności, zbiór rozwiązań przedstawia na osi liczbowej 

Metody:

· Praca w grupach,

· Ćwiczenia praktyczne
Środki dydaktyczne: arkusze szarego papieru, mazaki, zeszyt przedmiotowy. 

Przebieg lekcji:
1. Sprawdzenie wiadomości z poprzednich zajęć (pogadanka)

2. Sprawdzenie zadania domowego.

3. Podział uczniów na 4 grupy

4. Podanie tematu lekcji.

5. Omówienie tematu lekcji.

6. Przygotowanie warsztatu pracy

Na dużym arkusz papieru na samej górze zapisujemy zadanie.

Przygotowujemy tyle arkuszy ile jest grup. Na każdym arkuszu jest inne zadanie. Dobrze jest podzielić arkusz na tyle równych części ile jest grup. Każda grupa zaczyna rozwiązywać zadanie wpisując rozwiązanie na samym dole. Po rozwiązaniu zakrywa swoje obliczenia odpowiednio składając papier. Po przeznaczonym upływie czasu grupy przekazują sobie arkusze. Po rozwiązaniu zadania przez wszystkie grupy rozkładamy arkusz ukazując pracę wszystkich grup.

ZAŁĄCZNIKI- ZADANIA DLA GRUP

· Zad. 1.

 Rozwiąż nierówność i zbiór rozwiązań zaznacz na osi:

4x-7 < 3x+3

· Zad. 2

Rozwiąż nierówność i wykonaj sprawdzenie:

15(2x-3)-16x >3(4x-3)

· Zad. 3
Które liczby spełniają nierówność: 

2(x+1)-3(4x+5) ( -(x+2)

· Zad. 4
Znajdź najmniejszą liczbę naturalną, która spełnia nierówność:

3(1-x) ( 0,75-0,25x

7. Rozwieszenie arkuszy z rozwiązaniami na tablicy.

8. Sprawdzenie prawidłowości rozwiązania każdego zadania.

9. Ocenienie pracy grupy.

